

高层住宅小区用上了智能阻车系统

本报讯(记者 李静)“电瓶车禁止入内,谢谢配合!”日前,在南川工业园区瑞珑大厦小区内,园区物业专班工作人员推着电动自行车进行示范,当车辆进入电梯后,电梯立即发出提示音并停止运行,将电动自行车“拒之门外”。

近年来,随着电动自行车保有量的增加,电动自行车在住宅小区楼栋内、楼梯间停放充电或飞线充电的情况十分普遍,且屡禁不止。一旦电动自行车引发火灾,极易造成人员伤亡。今年2月,园区内就曾有业主反映,自己居住的小区存在住户将电动自行车推上楼的情况。“接到反映后,我们第一时间上门对住户进行了安全教育,同时对园区内的电动自行车进行了摸排,并全面开展了消防排查及安全培训。”南川工业园区人力资源和社会事务管理局局长吴振宇说。

为杜绝电动自行车上楼现象,加强高层住宅建筑消防安全管理,南川工业园区在前期摸排工作的基础上,确定了安装智能阻车系统的方案。园区内的13个高层住宅小区、145部电梯全部加装了智能阻车系统。该系统包含监控警告、AI技术、云平台存储、双向语音对讲、联动控制电梯门不关闭等几个模块,当电动自行车进入电梯,监控AI识别后会发出声光警报,联动控制电梯门不关闭,同时物业监管平台也会收到信息,物业监控室可实现双向对讲,对电动自行车车主进行警告劝离。“通过‘人防+物防+技防’的形式,不仅对小区物业的日常管理起到了很大帮助,也能为辖区居民营造安全有序的居住环境。”吴振宇说。

同时,记者了解到,园区内的小区设置了集中充电装置和电动自行车停车棚,能够满足居民车辆停放和日常充电需求。“自从小区电梯安装了阻车系统后,推电动自行车入电梯的现象就消失了。我们也感到很安心。”居民苏先生说。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

西宁市疾控中心发布温馨提示

本报讯(记者 悠然)一年一度的开学季又到了,然而,水痘这一季节性高发的传染病也悄然进入高发期。为此,西宁市疾病预防控制中心特别提醒广大家长,及时了解和预防水痘,为孩子接种水痘疫苗,筑起健康防线。

据了解,水痘是一种能引起两种疾病的病毒,初次感染VZV(带状疱疹病毒)患病后表现为水痘;水痘好了之后,它就搞起了潜伏,能一直潜伏在人体内,当免疫力降低时再次出来折磨人,引起人人惧怕的“带状疱疹”。水痘传染性极强,尤其在发病前几天至疱疹干燥结痂期间。易感者接触到水痘患者和感染者的口腔或眼睛分泌物、疱疹的疱液时即可被感染;也可通过间接接触被疱疹液或呼吸道分泌物污染的物品或用具而感染。水痘俗称“见面传”。一旦出现水痘病例,周围的易感者接触患者后约90%发病,导致水痘在中小学和托幼机构此起彼伏。因此,接种水痘疫苗是目前预防水痘传染最有效、最经济的措施。虽然接种疫苗后并不能百分之百杜绝感染水痘,但是根据世界卫生组织的建议,接种过2次水痘疫苗后,保护效果能达到95%以上。暴露于水痘病例后3天~5天内的易感者个体,建议应急接种水痘疫苗,能有效地阻止疾病的发生或降低严重疾病发生的程度。对于未接种疫苗或免疫史不详者,建议在暴露后立即接种1剂水痘疫苗;对于明确接种过1剂者应考虑接种第2剂,但要注意两剂次水痘疫苗的接种间隔。

曝光! 西宁这2家单位存在消防安全隐患

本报讯(记者 悠然)为进一步净化消防安全环境,充分发挥媒体和社会监督舆论作用,促进火灾隐患整改,我市消防部门对存在火灾隐患的2家单位进行集中曝光。

2家存在火灾隐患单位分别是:青海蒙娜丽莎婚纱摄影有限公司,存在内走道无排烟、三层未划分防烟分区、封闭楼梯间设置不符合要求、三楼未设置防火门。青海联品供应链管理有限公司,该场所存在安全出口处未设置安全出口标志、1具灭火器达到强制报废年限、应急照明灯具连接方式不符合要求、电气线路穿管保护不符合要求。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

最长33小时!我省东部将持续中到大雨

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 赵海梅)省气象局最新预报,9月5日至9月12日我省东部强对流天气活跃,中东部地区将迎来中到大雨降水天气过程。省气象局提醒,各部门需持续关注局地强降水引发的山洪、泥石流、滑坡、城乡积涝等次生灾害,尤其重点防范强降水结束后可能出现的滞后性次生灾害。

降水持续时长最长达33小时
受副热带高压东退及北方冷空气共同影响,9月3日午后起,西宁市、海东市、海北州、海南州、黄南州、海西州东部等地区先后遭遇大到暴雨、局地大暴雨降水天气。气象监测实况数据显示,9月3日至9月5日,全省大部分地区出现大到暴雨,局地大暴雨降水过程,其中西宁、海南、海东、海北等地降水持续时间较长,最长达33小时。48小时最大累计降水量达139.9

毫米,大通娘娘山景区测站最大小时降水量达68.6毫米。过程期间有34个气象观测站日降水量突破历史极值,此次降水过程具有极端性和很强的致灾性。

日最高气温最大降幅超过15℃
受强降水影响,9月4日至9月5日全省出现不同程度降温,全省最高气温29.1℃,出现在班玛江日堂乡多日麻村,最低气温零下0.1℃,出现在海西蒙古族藏族自治州杂多气象观测站。西宁、海北、海东、海南等地降温明显,最高气温变温幅度最大超过15℃。

省气象台首席预报员石成珍介绍,9月5日至9月12日,副热带高压588线东西摆动、南北震荡,青海仍处于副高边缘的西南暖湿气流中,能量短暂积累,水汽充沛,冷空气活跃,强对流天气仍将频发。天气形势呈现突发性、局地性,多点

散发、点强面弱等特点。强降水相对集中时段分别为9月5日夜间至9月6日白天,东部地区降水10毫米至30毫米,局地降水40毫米至50毫米;9月8日夜间至9月9日白天,东部地区降水20毫米至40毫米,局地降水50毫米至60毫米;9月11日夜间至9月12日,东部地区降水10毫米至20毫米,局地降水30毫米至40毫米。

引发次生灾害可能性极大
截至目前,因强降水影响,省内部分道路、桥梁、涵洞、排水渠、人畜饮水、灌渠渠道、防洪工程及农作物均有不同程度受损;南川河(蓝色预警流量)、西纳川河(黄色预警流量)、西河(黄色预警流量)等河流发生涨水过程。气象部门建议,近期降水落区重叠度高,引发滑坡、泥石流、山洪、中小流域洪水等次生灾害的可能性极大,相关部门和单位需加强防范和排查。

有点冷!暴雨过后最高气温仅13℃

本报讯(记者 宁亚琴)“这天气,就像是冰箱门突然打开了一样,冷得让人直打哆嗦!”受此轮强降水影响,西宁最高气温下降11℃~14℃。9月5日,据市气象台监测,5日最高气温仅13℃。

“早上出门上班,忘了看天气预报,就穿了件单薄的衣服。结果一出门,就被冻得直打颤,有点冷。”“今天就这么冷了,真是让人措手不及啊!”这场大暴雨过后的气温骤降,确实让市民们感到了几分寒意。“9月3日~4日西宁市出现大到暴雨、局地大暴雨过程,3日20时~4日20时,全市共计150个站点出现降水,其中92站超

过50毫米,达到暴雨量级,7站超过100毫米,达到大暴雨量级。受降水影响,9月4日全市国家站最高气温在13℃~14℃,较前一日下降11℃~14℃。”市气象台预报员周琴说,9月5日,受降水影响,最高气温仅13℃,预计6日午后西宁市降水逐渐结束,未来三天气温逐步回升,7日~8日最高气温将回升至20℃以上,8日夜间将再次迎来降水天气。

9月6日~8日具体预报:9月6日:西宁,小雨转多云,气温12℃~17℃,偏东风1级~2级;大通,小雨转多云,气温11℃~17℃,偏东风1级~2级;湟源,小雨转多

云,气温10℃~16℃,偏东风1级~2级;湟中,小雨转多云,气温9℃~14℃,偏东风1级~2级。9月7日:西宁,多云,气温10℃~24℃,偏东风1级~2级;大通,多云,气温10℃~22℃,偏东风1级~2级;湟源,多云,气温9℃~21℃,偏东风1级~2级;湟中,多云,气温10℃~23℃,偏东风1级~2级。9月8日:西宁,雷阵雨转大雨,气温13℃~24℃,偏东风2级~3级;大通,雷阵雨转大雨,气温10℃~24℃,偏东风2级~3级;湟源,雷阵雨转大雨,气温9℃~24℃,偏东风2级~3级;湟中,雷阵雨转大雨,气温11℃~23℃,偏东风2级~3级。

西宁外卖小哥送出一份特殊“订单”



海龙 摄

本报讯(记者 悠然)9月2日上午,外卖小哥小明(化名)在青海大学附属医院血液科完成了一份特殊的“订单”——造血干细胞。

25岁的土族小伙小明,在2023年3月的一次无偿献血中,从工作人员处得知造血干细胞捐献可挽救血液病患者生命,怀揣助人之心的他报名加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。自此,小明时刻准备着书写“生命的奇迹”。时隔

一年多,一场“生命接力赛”就真的在小明面前展开。今年6月,小明接到青海省红十字会的通知,他与一名年龄相仿的患者造血干细胞初次配对成功,概率近十万分之一。消息来得突然,但不意外。“您好,您的造血干细胞初次配对成功,是否愿意捐献造血干细胞,挽救他人生命?”面对电话对面的询问,小明不假思索地给出答案,“我愿意!”在经过高分辨阶段、体检阶段等流程后,8月中旬,他再次接到省红十

字会工作人员的电话,在与其确定采集时间后,小明义无反顾地踏上传递“生命订单”之路。

9月2日,这是天小明确人生中最值得纪念的日子。“虽然遵循国际双盲原则,自己并不知道对方患者的情况,但不论男女,不论长幼,不论民族,只要有需要,我义不容辞!”小明表示道。作为一名外卖骑手,小明每天的工作时长达到14个小时,但他没有因为工作强度大而放弃帮助他人的初衷。他一边跑单一边积极配合青海省红十字会工作人员,最终顺利进入采集阶段。仪器嘀嗒作响,“生命的奇迹”在这一刻破土生芽,经过4天动员剂注射和近5个小时的采集,小明成功捐献了造血干细胞混悬液,为挣扎在死亡线上的患者送去生的希望,创造了十万分之一概率的人间奇迹。

记者了解到,小明成为全国第18385例、青海省第86例成功捐献造血干细胞的志愿者,他也是我省18位少数民族捐献者之一。每一位少数民族志愿者的无私大爱,都为推进民族团结进步、造血干细胞事业蓬勃发展贡献了自己的力量。

精神文明建设 西宁在行动

我省将开展“敬老月”十大活动

本报讯(记者 王琼)9月5日,记者从省民政厅获悉,为了深入开展人口老龄化国情教育,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,营造养老孝老敬老良好社会氛围,我省对2024年“敬老月”活动作出安排部署,在为期一个月的时间内,将以“坚持老年人为中心,构建老年友好型社会”为主题,动员全省社会各界力量开展“敬老月”十大活动。

“敬老月”是国家老龄委组织开展的一项爱老敬老社会活动,今年“敬老月”活

动时间为10月1日至10月31日,届时我省将以“坚持以老年人为中心,构建老年友好型社会”为主题,动员全省社会各界力量开展十大活动,十大“敬老月”活动包括围绕解决老年人急难愁盼问题,开展“关爱老年人走进社区”和“爱老助老志愿服务”活动,切实为老年人送温暖、解难题、办实事;围绕丰富老年人社会参与度,开展“银发力量”激发释放活动和“老年人社会参与促进活动”,动员更多老年人在专长领域发挥积极作用;围绕老年人权

益保护,开展“老年人合法权益维护活动”和“老年人优待政策落实活动”,大力提升老年人的维权意识和维权能力;围绕提高老年人健康水平,开展“老年人健康知识普及活动”和“老年人‘体重管理年’活动”,提升老年人健康生活质量;围绕营造敬老爱老助老社会氛围,开展“人口老龄化国情省情宣传教育活动”和“老年人精神文化提升活动”,丰富老年人文娱生活,增强全社会积极应对人口老龄化的主动性、针对性和自觉性。